
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 2/5/2025 
 

 

Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 

ΘΕΜΑ:  «Αίτημα των εκπροσώπων της Πανελλήνιας Ένωσης των Ομοτίμων Μελών του 

Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΠΕΤΟΜ - ΤΕΕ) για επιστροφή στους 

δικαιούχους συνταξιούχους αναδρομικά των δώρων και των επικουρικών 

συντάξεων που κρίθηκαν επιστρεπτέες από πρόσφατη απόφαση του Ανώτατου 

Ειδικού Δικαστηρίου» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε πρόσφατη συνάντησή μας, οι εκπρόσωποι της ΠΕΤΟΜ - ΤΕΕ έθεσαν υπόψη μας ψήφισμα 

της Ένωσής τους που πραγματοποιήθηκε σε Γενική Συνέλευση του κλάδου τους του 

περασμένου Μαρτίου του τρέχοντος έτους, η οποία αφορούσε στην απαιτούμενη νομοθετική 

ρύθμιση για την καταβολή αναδρομικά των δώρων και των επικουρικών συντάξεων  του 

ενδεκάμηνου Μαίου 2015 - Ιουνίου 2016, που παρακρατήθηκαν παράνομα, όπως κρίθηκε από 

πρόσφατη απόφαση του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου (ΑΕΔ), η οποία επαναλαμβάνει 

προηγούμενες σχετικές αποφάσεις του ΣτΕ, ενώ, ισχύουν και οι τελεσίδικες αποφάσεις των 

δικαστηρίων για πληρωμές αναδρομικών από περικοπές σε επικουρικές συντάξεις και δώρα 

σ' όσους συνταξιούχους έχουν καταθέσει σχετική αγωγή.  

 

Με την απόφαση αυτή του ΑΕΔ δικαιώθηκαν όσοι είχαν καταθέσει αγωγή, μεταξύ των οποίων 

και μέλη της ανωτέρω Ένωσης, διεκδικώντας μεταξύ άλλων και τα αναδρομικά του ανωτέρω 

ενδεκάμηνου. Τα παραπάνω αναλογούντα σε δώρα  από τα δικαστήρια ορισθέντα προς 

επιστροφή ποσά όφειλε, όμως, να αποδοθούν αναδρομικά σε όλους τους δικαιούχους, και όχι 

μόνο σε όσους συνταξιούχους είχαν δικαιωθεί από σχετικές αγωγές, όπως συνέβη. Οι 

συμμετέχοντες στην ΠΕΤΟΜ – ΤΕΕ προσδοκούν άμεσα νομοθετική ρύθμιση, προς εφαρμογή 

των κανόνων που οφείλει να διέπουν το Κράτος Δικαίου, προκειμένου, όλοι οι συνταξιούχοι  

να τύχουν της ίδιας μεταχείρισης, στα πλαίσια της συνταγματικής αρχής της ισότητας. 
 

Το 2020, όπως μας ενημερώνουν οι εκπρόσωποι της ΠΕΤΟΜ – ΤΕΕ, αρμόδιοι κυβερνητικοί 

παράγοντες παρότρυναν τους συνταξιούχους να μην καταθέτουν αγωγές, διαβεβαιώνοντάς 

τους περί του ότι θα ερχόταν απ’ την Κυβέρνηση νομοθετική ρύθμιση για να πληρωθούν τα 

οφειλόμενα αναδρομικά των συντάξεων σε όλους τους δικαιούχους, είτε είχαν κάνει σχετική 

αγωγή, είτε όχι. Επειδή, ως σήμερα, δεν φαίνεται να υπάρχει κυβερνητική πρόθεση να  

τηρηθούν τα υπεσχημένα, οι εκπρόσωποι της ΠΕΤΟΜ – ΤΕΕ μιλούν για καθαρό εμπαιγμό. 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5060

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/5/2025



 

 

 

Μάλιστα, πληροφορούμαστε για το ότι πολλοί εκ των ανωτέρω Μηχανικών πείσθηκαν από τις 

παροτρύνσεις κυβερνητικών παραγόντων και δεν κατέθεσαν αγωγές, ενώ, άλλοι, που ήδη 

είχαν καταθέσει αγωγές, δείχνοντας πίστη στις υποσχέσεις αυτές των κυβερνητικών 

παραγόντων, έφτασαν στο σημείο να μη στηρίξουν στο ακροατήριο του δικαστηρίου τη σχετική 

διαδικασία ή ακόμη και απέσυραν αγωγές που είχαν καταθέσει. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην καταβολή των ποσών αποδοχών που έχουν ορισθεί ως 

επιστρεπτέες από τις ανωτέρω δικαστικές αποφάσεις, όχι μόνο σε όσους δικαιώθηκαν από 

σχετική αγωγή, αλλά σε όλους τους συνταξιούχους που τα δικαιούνται; 

 

2. Προτίθεστε να ορίσετε, κατά προτεραιότητα, ημερομηνίες σε σύντομο προσεχή χρόνο για 

την εκδίκαση των υποθέσεων που αφορούν στην καταβολή αναδρομικά των δώρων και των 

επικουρικών συντάξεων των ανωτέρω δικαιούχων του ενδεκάμηνου Μαίου 2015 - Ιουνίου 

2016, που ακόμα εκκρεμούν; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 




